
23/04/2025

„Поклонение” на чудотворната Бачковска 
икона на Пресвета Богородица в храма на 
светите архангели на Клувията

Както е установено по древна традиция, и днес, на втория ден на Господнята 
Пасха, чудотворната Бачковска икона на Света Богородица в литийно 
шествие бе отнесена до местото на чудодейното и́ намиране – местността 
Клувията. Там в началото на XVII век, свят архангел посочил 
местонахождението и́ на невръстното манастирско овчарче Ангел. И така 
иконата се завърнала в манастира, където и до ден днешен посреща 
вярващите, за да и́ споделят радостите и грижите си и да получат 
чудотворната и́ помощ.

Воденото от игумена на манастира – Величкиq епископ Сионий и 
манастирските братя, тържественоto шествие със светата икона, потегли за 
Клувията в 8:00 ч. Иконата се носи на ръце от вярващите и по целия път е 
съпровождана от църковни песнопения. Венецът, с който се украсява 
чудотворният образ, отново бе направен от леля Любка и племенника и́ 
Василен, която, макар и деветдесет годишна, има силите да дойде отново в 
манастира и да изпълни обета си даден на Св. Богородица преди повече от 



четиридесет години.

На Клувията Негово Преосвещенство епископ Сионий отслужи света 
божествена Литургия и водосвет в аязмото с лечебна Богородична вода, 
поздрави вярващия народ с пасхалния поздрав: „Христос воскресе!” и го 
препоръча на светата наша Майка небесна и покровителка – Пресвета 
Богородица!

По обичая вярващите се „промушват” под чудотворната икона за здраве и 
благословение. „Промушването” продължава по целия обратен път до 
манастира, особено много по алеята, която се изкачва към обителта от 
водопада до дверите и́.

Пред портите на манастира образът на Св. Богородица бе посрещнат отново 
от дядо Сионий и част от манастирските братя и с песнопения и викове 
„Христос воскресе!,” бе внесена в съборния храм, където „винаги ще бъде, за 
да посреща нуждаещите се”, според думите на Св. Богородица предадени от 
нея на един от бачковските братя в съня му след намирането и́.
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